

2 Новосибирск
обком ВКП(б)
Сибмагез

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 76 (2796)
15 СЕНТЯБРЯ 1942 г.
ВТОРНИК
ЦЕНА 15 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Встретим XXV годовщину Октября новым подъемом соревнования!

Обязательства емельяновцев

ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ

Сменные собрания, проходившие на шахте им. Е. Ярославского 11—12 сентября, глубоко взволновали весь горняцкий коллектив шахты. Горняки выслушали призыв бойцов, командиров и политработников Н-ской сибирской действующей части включиться в соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В глубоком молчании выслушали они полученное письмо от почетного шефа шахты товарища Емельяна Ярославского. Слова справедливого упрека напечатали сердца горняков болью и стыдом.

Выправить работу шахты! Ликвидировать простои, аварии, все неполадки, мешающие выполнению плана! — всем коллективом включиться в предоктябрьское соревнование и добиться выполнения шахтой плана! Эти мысли звучали в словах всех выступавших на собраниях. Многие товарищи, выступая, брали на себя конкретные обязательства. С горячей речью, призывающей горняков шахты улучшить работу, выступил старейший рабочий шахты Михаил Емельянович Емельянов.

Врубмашинист 1-го участка тов. Калашников обязался работать, не считаясь со временем, чтобы полностью обеспечить фронт работ качающим сменам, и вызвал на соревнование врубмашиниста 4-го участка Нестоворова. Тов. Нестоворов, приняв вызов, взял обяза-

тельство дать на врубмашину 8100 тонн угля в месяц. Один из лучших стахановцев шахты, бригадир навалоразборщиков 4-го участка т. Раб, вызывая на соревнование бригаду т. Тяженко, обещал, что его бригада выполнит месячный план на 120 проц., а сам обязался дать 170 проц. нормы. Начальник 3-го участка тов. Мыльников дал от имени своего участка обязательство ликвидировать задолженность по участку и добиться выполнения сентябрьского плана.

Горный мастер т. Чекин призвал рабочих подготовительных смен улучшить свою работу и от имени своей бригады обязался давать своевременную и высококачественную подготовку для качающих смен.

Тот большой патристический подъем, который охватил горняков шахты в горячие дни обсуждения письма тов. Емельяна Ярославского и обращения сибиряков — бойцов Н-ской части, широкая волна социалистического соревнования, поднявшаяся на шахте, твердое желание всем коллективом включиться в борьбу за выведение шахты из прорыва, дают основание верить, что шахта им. Е. Ярославского сможет ликвидировать отставание и вновь встать в ряды передовиков социалистического соревнования.

Сегодня мы помещаем обязательства отдельных товарищей и в целом шахты им. Е. Ярославского.

ДЕЛОМ ОТВЕТИМ НА СПРАВЕДЛИВЫЙ УКОР Ем. ЯРОСЛАВСКОГО

Включаясь в соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и стремясь делом ответить на обращение к нам письмо тов. Емельяна Ярославского, мы, горняки шахты им. Е. Ярославского, берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить сентябрьский план угледобычи на 100 проц., октябрьский — на 105 проц.
2. Давать зольность не выше стандарта.
3. К 1 октября закончить подготовку шахты к зиме.
4. Добиться выполнения норм рабочими всех профессий.
5. Довести производительность труда по шахте до 100 проц.
6. Обеспечить прием новых рабочих, создав для них культурные бытовые условия и наладив производственное обучение.
7. Выполнить план по уходам подготовительных выработок на 105 процентов.
8. Добиться того, чтобы не менее 50 горняков шахты завоевали в сентябре переходящие мандаты горкома ВКП(б) и горисполкома.

Халявин — парторг ЦБ ВКП(б); **Ушанов** — зав. шахтой; **Анвашев** — председатель шахткома; **Раб** — бригадир 4-го участка; **Емельянов** — стволочной; **Салтымаков** — бригадир 2-го участка; **Идол** — забойщик; **Анохин** — забойщик; **Тяженко** — бригадир 4-го участка; **Поланский** — бригадир 3-го участка; **Понимасов** — бригадир участка № 1.

ТОВАРИЩИ ЕМЕЛЬЯНОВЦЫ! САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ СМОЕМ С СЕБЯ ПЯТНО ПОЗОРА!

Я обращаюсь к вам, горняки шахты им. Е. Ярославского! Стыд и позор нам, что в дни отечественной войны, когда каждый советский человек должен все силы и все помыслы свои отдать великому и святому делу борьбы с ненавистным врагом, мы довели шахту до прорыва. Как могли мы допустить до такого положения, что товарищ Емельян Ярославский вынужден обратиться к нам с упреком в плохой работе? Как могли мы позволить, что в грозный для родины час, когда братья, сестры, сыны и дочери наши героически сражаются на фронте против озверелого врага, не жалея своих сил, крови и жизни, — мы, оставшиеся на трудовом фронте, не выполняем го-

сударственного плана угледобычи? Я работаю на шахте им. Ярославского с 1914 года и привык гордиться своей шахтой. Никогда еще шахта не была в таком глубоком прорыве.

Товарищи емельяновцы! Если мы все, как один человек, возьмемся работать по-фронтному, выведем шахту из прорыва, ликвидируем задолженность и добьемся выполнения государственного плана — мы смоем с себя позорное пятно.

Я работаю стволочным вентиляционным ствола. Беру на себя обязательство быть жорким и бдительным на своем посту и не допускать в свою смену аварий.

М. Емельянов — стволочной шахты им. Ярославского.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО БРИГАДЫ САЛТЫМАКОВА

В ответ на письмо тов. Ем. Ярославского и включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы, горняки участка № 2 бригады Салтымакова, берем на себя социалистическое обязательство выполнить месячное задание по бригаде на 150 проц. В свою очередь требуем от горнотехнического надзора обеспечить нас фронтом ра-

боты и безаварийной работой механизмов.

Мы, смена Салтымакова — Салтымаков, Идол, Анохин, берем на себя обязательство выполнить свое задание на 200 проц.

Забойщики шахты им. Е. Ярославского — **Салтымаков, Идол, Анохин.**

ДЕРЖИВАЕМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНУЮ ИНИЦИАТИВУ

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники шахты «Польсаево» поддерживают замечательную инициативу бойцов, командиров и политработников Н-ской сибирской части, обратившихся к своим землякам с призывом организовать социалистическое соревнование фронта и тыла в честь 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы, горняки шахты «Польсаево», включаясь в это замечательное соревнование, берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить сентябрьский план по угледобыче на 100 проц., октябрьский — на 110 проц.
2. В течение сентября и октября погасить накопившийся за 3-й квартал долг по углю.
3. Всем рабочим освоить государственные нормы выработки и к 25-й годовщине Октября не иметь ни одного рабочего, не выполняющего нормы.
4. К 10 октября отгрузить весь уголь, имеющийся в отвалах и глубинках шахты.

5. Закончить уборку урожая с подобнохозяйства к 25 сентября и обеспечить хорошее хранение овощей в зимнее время.

6. Закончить подготовку шахты, общежитий и всех шахтовых зданий к зиме не позднее 15 октября.

7. В целях оказания помощи населению районов, пострадавших от временной оккупации немецких фашистов, а также населению, эвакуированному в глубь страны, сдать каждому рабочему, служащему и ИТР шахты, имеющему посеви картофеля, по 1 центнеру картофеля с загона, сдачу картофеля провести к 20 сентября.

По поручению коллектива горняков шахты «Польсаево» обязательства подписали:

Зув — главный инженер, **Гладкий** — секретарь парторганизации, **Новоселов** — пред. шахткома, **Куртуков** — бригадир навалоразборщиков, **Грязнов** — бригадир навалоразборщиков, **Михайлов** — бригадир навалоразборщиков и другие.

БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ СВОИХ ЗЕМЛЯКОВ

Во всех сменах шахты «А» прошло обсуждение письма сибиряков Н-ской действующей части.

В ответ на призыв фронтовиков развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование горняки шахты «А» приняли на себя обязательство обеспечить выполнение годового плана угледобычи по шахте к 25 декабря 1942 года и к 25-й годовщине Октябрьской социалистической революции ликвидировать имеющуюся задолженность по углю. Кроме того коллектив шахты «А» обязался улучшить качество угля и к 25-й годовщине Октября добиться

ся выполнения норм всеми рабочими.

Со своими обязательствами на митингах выступили начальники участков, бригадиры и стахановцы.

Бригадир навалоразборщиков участка № 2 тов. Блашинин заявил от имени бригады о том, что бригада обязуется свое задание выполнять на 120 проц. Бригада тов. Лентожева (участок № 5) взяла такое же обязательство, а бригада навалоразборщиков участка № 4 бригадир тов. Антипина обязалась давать не меньше 115 проц. задания. **Н. Долина.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Из вечернего сообщения 13 сентября)

В течение 13 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Синяино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 6 по 12 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 415 самолетов противника. Наши потери за это же время — 281 самолет. Нашими кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 10 тысяч тонн.

За 12 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, до 80 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 8 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Немцы предприняли ряд атак. Атаки противника отбиты. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 6 немецких танков и свыше 200 гитлеровцев. На другом участке отнем артиллерии и бронебойщиков уничтожено 2 немецких танка, 9 автомашин с пехотой и разгромлен батальон румынской пехоты.

Юго-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести напряженные оборонительные бои. Противник, подтянув резервы, при поддержке крупных сил авиации, непрерывно атакует наши позиции. На одном участке ему удалось после ожесточенного сражения продвигнуться вперед и занять населенный пункт. В ходе этого боя наши войска истребили до полка вражеской пехоты, подбили и сожгли до 40 немецких танков и уничтожили 24 автомашины с автоматчиками. На другом участке наши артиллеристы, бронебойщики и пехотинцы

отбили атаку 60 немецких танков и нанесли противнику большие потери.

В районе Моздок наши войска, в ожесточенных боях с противником уничтожили 12 немецких танков и до батальона гитлеровцев.

Южнее Воропежа, на Западном берегу Дона, противник перешел в наступление силами до пехотной дивизии и 100 танков. В безуспешных атаках наших позиций гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 2.000 солдат и офицеров. Кроме того нашими бойцами уничтожено 9 танков, 3 орудийных и 6 минометных батарей. Сбито 4 немецких самолета. На другом участке наша часть форсировала водный рубеж, преодолела 2 миных поля и ведет бой на окраинах одного населенного пункта. Противник пытался подбросить на этот участок резервы на машинах. Отнем нашей артиллерии уничтожено до 60 автомашин с немецкой пехотой.

О РАБОТЕ МОБИЛИЗОВАННОГО ГОРОДСКОГО НАСЕЛЕНИЯ, ВОИНСКИХ ЧАСТЕЙ И ШКОЛЬНИКОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Постановление исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 12 сентября 1942 года

Облсполком и обком ВКП(б) отмечают замечательную, самоотверженную работу мобилизованного городского населения, воинских частей и школьников на уборке урожая в колхозах и совхозах. Трудящиеся городов оказывают колхозам и совхозам неоценимую помощь, и эта помощь должна продолжаться до полного окончания уборки военного урожая. Предприятия городов немалую сделали, шефствуя над районами, МТС, колхозами и совхозами. Эта помощь должна продолжаться и впредь.

Многие колхозы Купинского, Тогучинского и других районов, высоко оценивая эту помощь, в свою очередь решили помочь шефам дополнительной заготовкой для них сельскохозяйственных продуктов. При отъезде в города городского населения, школьников, воинских частей колхозы будут отмечать их хорошую работу, провожать с личными подарками, производить полный расчет за работы. Провожать их, как своих братьев, дочерей и сынов, как желанных, дорогих товарищей и друзей.

Это должны сделать все колхозы нашей Новосибирской области.

Облсполком и обком ВКП(б) выражают горячую благодарность всем участникам уборки военного урожая и надеются, что они завершат уборку в колхозах и совхозах с успехом, то есть будут работать также самоотверженно до конца.

Облсполком и обком ВКП(б) объявляют правления колхозов и директоров совхозов заранее определить все необходимые мероприятия по расчету с мобилизованным на сельскохозяйственные работы населением и их провозам после окончания уборки, рассмотреть на заседаниях правлений колхозов вопрос об объявлении благодарности особо отличившимся на уборке, о премировании в виде дополнительной выдачи сельскохозяйственных продуктов.

Облсполком и обком ВКП(б) обя-

зывают горкомы ВКП(б) и горисполкомы оказать немедленную помощь находящемуся на уборке урожая городскому населению путем организованной отправки из дома теплой одежды, обуви и всего необходимого для работы в осенних условиях. Обязывают заранее подготовиться к встрече возвращающихся с сельскохозяйственных работ, как дорогих и желанных гостей.

Облсполком и обком ВКП(б) обязывают секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, начальников политотделов МТС и совхозов не позднее 1 октября 1942 года представить в облсполком списки городского населения школьников, особо отличившихся на уборке урожая, для награждения их почетными грамотами и значками «Отличника уборки военного урожая».

Облсполком и обком ВКП(б) обязывают начальника Томской железной дороги т. Бривоноса организовать самую заботливую, самую хорошую перевозку возвращающихся с сельскохозяйственных работ в города.

Облсполком и обком ВКП(б) еще в начале весны считали, что выполнение сельскохозяйственных работ в этом военном 1942 году должно стать делом трудящихся всей Новосибирской области. В жизни так оно и получилось. Только в нашей стране может быть такая взаимная помощь.

Облсполком и обком ВКП(б) призывают всех тружеников сельского хозяйства сделать еще одно величайшее напряжение и с успехом завершить все сельскохозяйственные работы. Это и будет ответом товарищу Сталину на его призыв давать стране и фронту больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Председатель Новосибирского облсполкома И. ГРИШИН.
Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.



Действующая Армия. Бойцы ведут огонь по вражеским огневым точкам. (Кадр из Совкиножурнала). ТАСС.

ПЕСЕНКА НЕВЕСТЫ

Где он ходит, нагибая травы,
В перестрелке гильзы растеряв?
У березок бьется желтоглавых
Иль реку осиливает впасть?

Иль дорога, что с вербою строгой
Перед ним на сотни верст легла?
У него на сердце не тревога—
Гнев с печалью сросся пополам.

Вьется дым и чад... и плачет ветер...
Пламя хаты беспощадно ест...
Скажет он: «Враги за все ответят,
Их везде достигнет наша месть».

Ну, и больше—слова не уронит.
Все бои желая пережить,
Я хотела б быть стальной бронью,
Чтоб его от пули сохранить.

Чтобы он, донецкими ветрами
И зарей обласкан и согрет,
Был неуязвим в бою с врагами
На дорогах славы и побед.

Ненаглядный паренек кудрявый,
Где он мнет луга степных отар?
Где ж он ходит, нагибая травы,
В перестрелке гильзы растеряв.

П. МАТВИЕНКО.

ЛЕТО ПРОВЕЛИ С ПОЛЬЗОЙ

Воспитанники детдома № 3, включившись в начале лета в сорезнование „школьники в помощь фронту“, прделали за лето очень большую работу.

На 11 га нашего подсобного хозяйства, созрел превосходный урожай. Урожай был подготовлен заботливыми руками ребят. Тщательная прополка, хорошо проведенное окучивание привели к тому, что кладовые и овощехранилища детдома наполнятся большим количеством продуктов, и мы в значительной мере освободим государство от забот о себе.

Энергично и старательно работали на подсобном хозяйстве девочки 5-х и 6-х классов Броня Ковтун, Поля Шавракова, Мила Вальтер и многие другие. А когда поехали в тайгу заготавливать на зиму ягоды, многие ребята показали замечательные образцы самоотверженного труда. Ученик 4-го класса Коля Черепанов—энергичный, рассудительный парнишка, с быстрыми и умелыми руками, собрал за 10 дней 79 кг. ягод. Ученик 5-го класса Анатолий Вальтер, всегда с большой ответст-

венностью относящийся к порученному ему делу, собрал за тот же срок 88 кг. ягод. Рекордистами по сбору ягод оказались старшие ребята—Петя Кузнецов и Володя Ковтун, которые собрали 100 и 122 килограмма.

Мы уверены, что дружная, сплоченная и продуктивная работа летом повысит и дисциплину, и успеваемость наших воспитанников зимой, в школе и в быту.

Л. Степаненко—зав. учебной частью детдома № 3.

ВОСПИТАНЫ РОДИНОЙ

В течение лета мне несколько раз пришлось проводить беседы с воспитанниками детского дома № 1. Я очень сдружился с ребятами и присмотрелся к жизни этого небольшого, трудолюбивого коллектива. Много работы успели ребята прделать за лето. Обработали поля большого подсобного хозяйства. Собрали 4,5 тонны ягод для фронта и 2 центнера для детского дома. Собрали 6 тонн металла. Сшили 75 школьных сумочек, отремонтировали 50 пальто, 30 одеял, 50 платьев, для малышей сшили рубашки.

Много времени оставалось у ребят и на отдых, и на занятия в кружках. За лето они много раз выступали с хорошо подготовленной концертной программой.

Хочется отметить большую работу заведующей учебной частью детдома тов. Янгель, которая, как родная мать, заботится о детях, растущих в детдоме.

Ребята, воспитанные родиной, посвящают ей свой труд и свои досуги, готовясь стать преданными бойцами за дело Ленина—Сталина.

Орденосеиц Н. Сальников.

СУД

За спекулядию—к 5 годам лишения свободы

Гражданка Медведева М. Е. занималась продажей на рынке табака, спичек и чая по спекулятивным ценам. 7 сентября спекулянтка Медведева предстала перед народным судом. Руководствуясь статьей 107 УК, суд 2-го участка, под председательством народного судьи тов. Бунькова, приговорил Медведеву М. Е. к 5 годам лишения свободы.

«Правда», 12 сентября. (Из корреспонденции спец. корр. «Правды» Л. ГАНЬЧЕВА).

РАСТЕТ ЛИ В ЛЕНИНСКЕ ПОЛЫНЬ?

„Имеющий очи, да видит“—гласило старое писание.

Совет, прямо скажем, разумный. Как известно, есть люди, которые предпочитают закрывать глаза и не видеть того, что происходит и произрастает перед их глазами. Возьмем, к примеру, полынь. Ну, скажите по совести, есть ли во всем нашем городе или даже в районе, такой клочек земли, где не росло бы это всем известное растение? Домашние хозяйки, пропалывая на огородах картошку и всякие другие овощи, с корнем вырывают эту живучую траву, возмущаясь ее бесцеремонно буйным ростом.

Но стоило нашему аптекоуправлению получить задание—заготовить полынь, как одно из важных лекарственных растений,—полыни, не стало. Заведующий аптекоуправлением Ленинск-Кузнецкого куста т. Арнаутов проявил, можно сказать, „героические“ усилия, чтоб ее собрать, но, увы, вместо запланированных 800 кг. ему удалось собрать только 400 кг. Подумать только! Мы-то, наивные люди, полагали, что достаточно заглянуть во двор аптекоуправления, как половина полыни окажется собранной. Ан-нет!

Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Только ли с полынью такой камуфлет вышел! А горичнет! Растет себе под ногами желтенький цветочек и в ус не дует, что его в аптекоуправлении дожидается—не прибежит ли сам. Надо было собрать 30 тонн, кое-как натянули 16. Тов. Арнаутов совсем было уверил уполномоченного облоно т. Левченко, что дал ему заштенные цифры, да тут смущенно вспомнил, что в 1940 г. по его же кусту было заготовлено 40 тонн горичцвета.

А с травкой кровохлебкой совсем неудобно получилось—надо было ее собрать 200 тонн, а собрали... 20!

И это еще что! Из остальных 12-ти названий, упомянутых в плане заготовок лекарственных растений, вообще ни одного грамма не собрано. Тов. Арнаутов уверяет, что в районах, ему подведомственных, всех этих растений не водится. Да и то, сказать—что же это за районы—все-го на-все-го Ленинск-Кузнецкий, Беловский, Промышленный, Гурьевский, Крайневский, Кемеровский, ну и некоторые другие...

Оно, конечно, ежели б привлечь к этому делу школьников, например,—ну, тогда кое-что бы собрали. Но как их привлечешь, когда аптекоуправления до райо... и рай... полкома по крайней мере минуты работы ходу.

А может-быть все-таки все эти страшные препятствия можно было преодолеть? Может-быть, если бы т. Арнаутов чаще вспоминал, что травы эти нужны фронту, что организация их сбора—фронтное задание аптекоуправлению,—может быть тогда нашлось бы время и до районо дойти, и даже, пожалуй, в район съездить? Может-быть можно хоть сейчас вспомнить об этом и не прозевать сбора шивовника, значение которого, как одного из самых витаминных растений, ясно и человеку без всякого медицинского образования? Тов. Арнаутов, каково ваше мнение по этому поводу?

Е. Куникова.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАБ.

КИНОТЕАТР

Смотрите новый исторический фильм АЛЕКСАНДР НАРХОМЕНКО
Сеансы в 5—7—9—10—40 ч., перед сеансами играет оркестр.

Сегодня перед сеансом в 9 ч. состоится встреча зрителей с заслуженным артистом республики А. ГОРЮНОВЫМ.

Средняя школа № 10 [на Коммунистической улице] продолжает запись учащихся в 8, 9, 10 классам до 20 сентября.

ТРЕБУЮТСЯ:

Уборщицы. Обращаться в школу ФЗО № 26. Ул. Ворошилова, № 27 (около бавно-прачечного комбината).

Бухгалтеры, таксировщики, весовщики, приемщики, грузчики, грузчики, чернорабочие. Обращаться: Ленинский элеватор „Заготзерно“.

2 плотника, 2 землекопа на постоянную работу. Землекопы обеспечиваются общежитием. Обращаться: Лениновка, № 38, отдел сбыта горкомхоза.

Старший бухгалтер. Обращаться: Ленинск, № 48. „Глававтопунктосбыт“.

Ст. бухгалтер, кассир, счетоводы-расчетчики. Обращаться на шахту „А“.

Бухгалтеры или опытные счетоводы для постоянной работы, экономист по труду и стоимости. Обращаться в хлебокомбинат. Счетовод-кассатор, мастер по обмотке электромашин. Обращаться: Ангарская ул., № 24, контора „Сельэлектро“.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

БОИ В РАЙОНЕ СИНЯВИНО

ВОЛХОВСКИЙ ФРОНТ, 11 сентября. На одном из участков фронта, в районе Синявино, немцы создали укрепленный рубеж. Из месяца в месяц они совершенствовали систему обороны, используя природные условия и местные сооружения. В железнодорожной насыпи, в домах и постройках были устроены огневые точки. Минные поля, проволочные заграждения, противотанковые рвы и препятствия прикрывали подступы к мощным дотам и дзотам. Этот укрепленный рубеж, который германское командование считало неприступным, стал ареной жестоких, упорных боев, в ходе которых немцы в первые же дни понесли серьезное поражение.

Удар был нанесен внезапно для противника. Ранним утром огненный вал обрушился на передний край немецкой обороны. Тысячи снарядов всех калибров сравняли с землей вражеские укрепления, превращали в груды обломков немецкие дзоты и блиндажи, рвали

проволочные заграждения, уничтожали огневые точки. Массированным ударом советские летчики довершили дело, начатое артиллерией.

Перейдя в наступление, наши части в тесном взаимодействии с танками, артиллерией и авиацией атаковали застигнутого врасплох противника. Враг яростно сопротивлялся нашему натиску, но в наступательном порыве наши части преодолели его сопротивление. Они глубоко вклинились в его оборону, блокировали и захватили ряд населенных пунктов и укрепленных узлов. Немецкие контратаки следовали одна за другой. Но наши бойцы прочно закрепились на родной земле, отвоеванной у немецко-фашистских захватчиков, и с боем шаг за шагом продвигались вперед.

Пленные гитлеровские солдаты и офицеры говорят об огромных потерях, понесенных немецкими частями. Солдат Альфред Рекк рассказывает: «В нашем полку из трех

батальонов осталось только два. Третий батальон был расформирован из-за понесенных им тяжелых потерь».

В происходящих боях бойцы, командиры и политработники частей Красной Армии показывают незабываемые примеры доблести, стойкости и самоотверженности.

Бои на этом участке фронта продолжают. Наши войска заняли несколько населенных пунктов. Контратаки немцев, пускающих в ход танки и большое количество самолетов, отбиваются с большим для них уроном. Только в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков. Происходят крупные воздушные сражения, в которых немецкая авиация несет значительные потери.

«Правда», 12 сентября. (Из корреспонденции спец. корр. «Правды» Л. ГАНЬЧЕВА).